

ANUNT

ANUNT IMPORTANT CU PRIVIRE LA ETAPA ADMINISTRATIVĂ A PROCESULUI CIVIL – NOTIUNEA DE TERMEN ADMINISTRATIV

Având în vedere faptul că odată cu intrarea în vigoare a Noului Cod de Procedură Civilă, procesul civil cunoaște acum o fază prealabilă, premergătoare, deci, judecării propriu-zise, față de împrejurarea că organizarea activității instanței a fost modificată pentru a răspunde exigențelor Noului Cod de Procedură civilă, vă aducem la cunoștință următoarele:

Astfel, potrivit Noului Cod de Procedură Civilă (art.199 și urm.), **pentru cererile care trebuie să parcurgă în mod obligatoriu etapa prealabilă a procesului civil, se desfășoară următoarele activități:**

I. Cererea depusă la Registratură se înregistrează în programul informatic Ecris, primește dată certă și număr nou de dosar și se repartizează în mod aleatoriu unui complet de judecată, noutatea constând în aceea ca dosarul nu mai primește și un termen de judecată propriu-zis, astfel cum se întâmpla atunci când erau în vigoare dispozițiile Vechiului Cod de Procedură Civilă.

II. după înregistrarea cererii de chemare în judecată, potrivit Noului Cod, dosarul nou format trebuie să parcurgă o procedură prealabilă, de natură administrativă. Astfel, după ce reclamantul/potentul depune cererea de chemare în judecată, judecătorul căruia i s-a repartizat în mod aleatoriu dosarul verifică dacă cererea de chemare în judecată îndeplinește condițiile prevăzute de lege (respectiv cele prevăzute de art.194-197 NCPC).

A. În situația în care cererea nu îndeplinește cerințele prevăzute de lege, reclamantului i se vor comunica în scris lipsurile cererii, cu mențiunea ca în termen de cel mult 10 zile de la primirea comunicării, trebuie să facă completările sau modificările dispuse de către instanță, sub sancțiunea anulării cererii de chemare în judecată. Dacă obligațiile stabilite în sarcina reclamantului privind completarea sau modificarea cererii în termen de 10 zile de la data primirii comunicării nu sunt îndeplinite, instanța dispune anularea cererii.

B. În situația în care cererea de chemare în judecată a fost completată în mod corect și complet de la început, precum și în situația în care reclamantul și-a îndeplinit obligațiile stabilite de instanță, astfel cum s-a arătat la punctul A, instanța va dispune comunicarea cererii de chemare în judecată paratului, pentru a depune întâmpinare, în termen de 25 de zile de la data comunicării întâmpinării.

C. În situația în care pârâtul depune întâmpinare, aceasta se comunică reclamantului, care este obligat să depună răspuns la întâmpinare, în termen de 10 zile de la data comunicării întâmpinării. Despre conținutul răspunsului la întâmpinare pârâtul va lua cunoștință de la dosarul cauzei.

D. În situația în care pârâtul nu depune întâmpinare, precum și în situația în care sunt parcurși pașii arătați la punctele A-C procedura prealabilă se consideră terminată.

Este important să cunoașteți faptul că toată această procedură prealabilă este, de fapt, o procedură administrativă. În scopul parcurgerii etapei prealabile a procesului civil, pentru o mai bună evidențiere a dosarelor din punct de vedere statistic, în cadrul Judecătoriei Sectorului 5 București au fost înființate, pe lângă completele obișnuite, de ședință publică, complete administrative având același număr ca și completul de ședință publică, în vederea gestionării acestei faze.

Astfel, în vederea comunicărilor care au fost descrise la punctele A-D, în Ecris/portalul Judecătoriei Sectorului 5 București vor fi introduse termene pe complete administrative. **Aceste termene sunt dedicate exclusiv parcurgerii procedurii prealabile/administrative și nu reprezintă termene de judecată propriu-zise, astfel încât părțile nu vor fi citate, ci doar vor primi comunicările prevăzute de lege, pe care le-am prezentat anterior.** În consecință, ori de câte ori deschideți portalul Judecătoriei Sectorului 5 București și veți tasta numărul dumneavoastră de dosar și veți vedea că acestuia îi este alocat un termen administrativ, nu este necesar să vă prezentați în instanță la data respectivă, întrucât acest termen este unul administrativ, nu are natura juridică unui termen de judecată, nu este vorba despre o ședință de judecată, nu este nevoie de prezența părților și nici nu are loc o ședință de judecată. **Termenul administrativ are numai menirea de a marca etapele administrative ale procesului civil, în faza prealabilă a acestuia.**

În faza prealabilă a procesului civil veți primi doar comunicările prevăzute de lege și va trebui ca până la datele stabilite de instanță în cadrul acestor comunicări, să depuneți la dosar actele ori relațiile solicitate.

III. Dosarul va primi termen de judecată propriu-zis (în ședința de judecată) numai după parcurgerea în întregime a etapei prealabile, ocazie cu care părțile vor fi citate, în continuare urmând a se desfășura procedura judecării, în cadrul cărorora vor putea fi discutate: excepțiile de procedură, propunerile/încuviințările de probe, administrarea acestora, care vor fi marcate prin termene de judecată propriu-zise, pe completele de judecată obișnuite, similar Vechiului Cod de Procedură Civilă, în final urmând a se pronunța o hotărâre judecătorească.